

# 白酒污染废料串起“黄金链”



衡阳天之衡酒厂实现酒糟、废水、废渣的循环利用。

## 科学发展 成就辉煌 ——走进两型湖南

酒糟做饲料，稻壳做燃料，炉灰做有机肥辅料。曾经的酿造废料，在这里都变成了宝。

近日，记者在湖南天之衡酒业公司看到了这种绿色循环的模式。厂区的用水全部由生产用水净化而来，园中的绿化用肥全部是酒糟再加工而来，企业将生产废弃物内部消化循环，不但降低了成本，也让生产活动与自然环境和谐共处。

■记者 肖祖华

### 生产废料全部得到再利用

走进天之衡酒业公司，园林绿化程度好得令人吃惊，厂区显得格外洁净。而这在以前是不可想象的。

公司党委书记周自强告诉记者，以前生产所产生的酒糟和废渣很大部分都是直接丢弃，给环境造成很大损害，那时候周边农民愿意挑几担回去喂鱼，算是减轻了负担。

2008年，天之衡酒业管理层请来专家，研究如何处理这些酒糟。专家建议，酒糟含有较高的蛋白质等有用物质，可以用来生产饲料。于是，天之衡酒业马上引进、开发专业技术，让所属的湖南环球科技农业发展有限公司专门“消化”酒糟，生产饲料用于养殖。

在天之衡酒业公司，全产业链的废物都得到了利用，稻壳取代燃煤烧锅炉，再将稻壳炉灰作为有机肥料的辅料，用于花卉生产，酿酒时将产生的废水科学处理后用于园区绿化，整个生产过程实现完全无污染。

### 无污染的同时还创造效益

现在，在天之衡酒业公司，生产废物再利用已经形成了完整的产业链，在生产无污染的同时还创造了经济效益。

据周自强介绍，一般情况下，每生产1吨白酒，就会产生4吨酒糟。如今，酿酒后产生的几万吨废弃物，变成了自家饲料公司的宝贵原料，每年可产出1.2万吨蛋白饲料，年产值达3600万元。

同时，用稻壳作燃料，再将炉灰作有机肥料辅料，用于花卉生产，此举不但使酿酒节约了5%的能耗，还使天之衡酒业所属的湖南环球花卉园艺有限公司每年能获得3万吨免费辅料，一举两得。

周自强表示，“现在园子里的花卉肥料都是公司生产，废水处理后再作灌溉、清洗和水池养鱼用水，厂区环境变得越来越好。”

## 走基层 转作风 改文风

# 徐辉煌： 双脚丈量沙漠，平凡岗位创“辉煌”

放大镜、罗盘、登山服，背着一个小包离开妻子、孩子，坚定地行走在渺无人迹的山涧里、戈壁滩、荒原上，为国家找寻着矿产资源。在地矿上行走28个春秋后，2011年11月4日，却在工作岗位上突发脑溢血，经抢救无效逝世，年仅48岁。他就是徐辉煌，湖南省地勘局416队副队长、总工程师。

人如其名，徐辉煌以不平凡的精神干着平凡的工作，在平凡的工作岗位上成就了辉煌的业绩。

### 缺水缺水，坚守150公里沙漠

徐辉煌出生于汨罗市一个普通农民家庭，工作后，有什么困难，徐辉煌总是冲在最前头。2003年底，徐辉煌得知新疆拟建的阿和公路有一个地质测量项目的信息后，主动请缨担任项目负责人。在缺水、寒冷、风沙大、生活物资极其缺乏的条件下，他组织职工在长150公里、宽30公里的无人沙漠区连续奋战了近30天，克服了巨大困难，提前完成了工作任务。

他的车上总是放有一个工具箱，里面装有地质锤、放大镜、罗盘、手电筒、工作服、登山鞋、雨鞋和雨伞，每接一个项目，他必定亲赴野外实地勘查。他常说，“我就是个做事的，不跑野外不上山，不叫搞地质的！”

### “锡田模式”获首席工程师

众所周知，“锡田模式”是中国地



2010年10月，徐辉煌(左一)在锡田矿区察看。

调局树立起的找矿新机制，在锡田空白区发现了具有特大型矿的32万吨钨锡资源量的重大成果，成为全国矿产勘查的三大模式之一。

徐辉煌担任地调所所长后，他一面学习咨询相关政策，一面多方联系相关部门和单位，开展积极的铺垫准备工作。可以说，徐辉煌为最终锡田钨锡矿权转让，形成部、省“五方合作协议”，构筑“锡田模式”新机制，推动锡田地区地质找矿的重大突破，付出了极大的精力与心血。由于业绩突出，徐辉煌2011年入选省地勘局首席工程师。

### 到火车站为“人才”拎行李

徐辉煌深知人才对队伍的重要性。有一次为了从中国科学院研究生院引进一名地质学专业的研究生，他多次给对方打电话，边做说服工作，边邀请来队参观体验。这位研究生来416队感受环境时，徐辉煌亲自到火车站去接站，为比他小二十岁的小伙子提行李，安排好食宿，才放心离去。徐辉煌的热情和爱才之心，最终让这位研究生放弃了去其它大城市工作的机会，毅然来到416队。

中年技术人才刘助峰工程师，是早年从队上调出的技术骨干，徐辉煌到怀化出差，又专程赶到吉首，把他请回来。退休的地质技术高级工程师宋银生、庄志明、蒋正像等都是经徐辉煌多次登门拜访请回来，在地质岗位重新发挥余热的。

### 遗言留下“标书”两个字

也许是从从小清贫的家境造就了他一生的廉洁品质，参加工作后，徐辉煌一直保持艰苦朴素的好习惯。他把职代会发的资料袋当日常的公文包用，一部用了多年经常黑屏的旧手机伴随他走到了生命的最后一天。

徐辉煌对地质事业尽职尽责，但对家庭，却亏欠得太多。每次回忆起丈夫的点点滴滴，妻子何利都会泪流满面，让她难以接受的是，丈夫走得太过匆忙，临终前除了口齿不清地重复“标书”二字外，没能给她和儿子留下一句遗言。

■记者 张颐佳  
实习生 雷倩茹 通讯员 雷隆隆

# 前列腺特效新型制剂 美国【博立泰】β-PROSTATE 限量进入中国

2010年9月12日，国际泌尿学大会在比利时成功召开。美国科学家在会上指出“睾酮老化是引起前列腺疾病的根本原因”。并据此提出一种治疗前列腺的最新疗法，一举震惊了与会专家。美国睾酮老化研究中心发现睾酮老化是所有前列腺疾病患者的共同症状，只要控制和延缓睾酮老化的进程，前列腺疾病的症状也会得到相应的缓解。这一研究成果先后发表在《自然》、《科学》和《泌尿学杂志》上，得到了世界卫生组织(WHO)的认可。

美国最佳保健研究院(American Best Nutrition Inc.)根据睾酮老化研究中心的发现，综合中国、美国、法国、日本、美国治疗前列腺疾病的药方，精研而成全球最新前列腺特效制剂【博立泰】。

β-PROSTATE快速恢复前列腺 风靡欧美  
β-PROSTATE【博立泰】在美国上市11年中，先后作为全球首个前列腺特效制剂，在临床中发现，一般前列腺炎症患者只需7天就可重返健康，不用手术，不用激素，轻松告别前列腺疾病，凭借其快速而确切的效果口口相传，远销到数百万男性朋友手中。风靡欧美。

【博立泰】限量进入中国。β-PROSTATE已由美国FDA注册，美国最佳保健药业生产，并获准进口到中国。FDA注册号：12504337842。安全生产证书号：CFRP2011。自上市到认可，已外销到100多个国家。【博立泰】在中国一经上市就彻底征服了千万前列腺患者。只要买1瓶，2瓶……短短几天，患者就纷纷回头。用前怀疑，用后神奇。前列腺患者做梦也没想到能遇到这么好的进口产品。43岁的周先生道：“男人得了前列腺病，真倒霉，不能抽烟，不能喝酒，不能久坐，不能远分家热这也不行。那也不行，不当男人行不行！用了美国【博立泰】，才知道那叫一个舒服，喝酒，应酬，再也不怕了，而且身体也增强了，家庭生活也越来越和谐了。”

没有了尿频、尿急、尿不尽、尿尿无力的烦恼。持续坚持按周期治疗，前列腺炎炎症彻底清除，前列腺体明显缩小、肿大、增生或复发性等。建议连续服用1-2个月，以巩固疗效。

【博立泰】是目前世界上少有的三合一产品，对前列腺增生肥大和男性功能的提高同时有极高的有效率，弥补了市场上绝大多数药物功效单一的缺陷，所以强烈推荐。

——美国泌尿疾病权威专家Dr.Randy Siegel教授

前列腺患者选择【博立泰】的五大理由

- 美国生物药业权威美国最佳保健药业精心研发生产
- 100%美国生产原装进口；100%天然植物提取；100%安全无毒副作用
- 获美国FDA认证的前列腺特效制剂（FDA注册号：12504337842）
- 获准进口中国由美国安全生产，首信可靠
- 全球男性健康率最高的前列腺特效制剂

中国大陆免费热线：400-007-1112  
短信平台：15717414010  
湖南省唯一指定经销：长沙蓝色地标大药房(省人民医院对面)  
官方网站：http://www.americanbestnutrition.net